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Till Senioransvariga i arbetarekommunerna i Skåne 
 
Hej! 
Här kommer nr 1 år 2008 av S- Seniorbladet.  
Ett nytt år med nya politiska krafter att föra ut vår Socialdemokratiska politik till medborgar-
na i Skåne.  
 
Vi socialdemokrater förordar en sjukförsäkring ska vara en standardförsäkring med en ersätt-
ning på 80% på förlorad lön. De på arbetsmarknaden träffade kollektivavtalen om en viss pro-
centsats ex. 10% ersättning sjukersättning vid sjukdom  ska den anställde få. Alliansregering-
en vill inför kraftiga försämringar i sjukförsäkringen. 
 
Taket blir max 75% inkl. Ersättning från försäkringskassan sänks till 65% om 10 % sjuker-
sättning betalas ut från avtalsförsäkringarna. EG rätten har beslutat att detta strider mot EU- 
reglerna. Kommer regeringen att införa dessa kraftiga försämringar inom sjukförsäkringen? 
Samt gå emot EG-rättens beslut. Vi socialdemokrater motsätter oss med kraft dessa försäm-
ringar inom sjukförsäkringen. 
 
Vid pressläggning får vi besked att Statsminister Fredrik Reinfeldt drar tillbaka dessa 
kraftiga försämringar i sjukförsäkringen, avtalsförsäkringar och privata sjukförsäk-
ringar. Vi Socialdemokrater fortsätter kampen att jaga Reinfeldt för alla försämringar 
inom. Socialförsäkringsområdet och andra område som han och Alliansen vill genomfö-
ra. Vi måste få ett stopp på orättvisorna och fortsätta kampen för Arbete, Solidaritet 
och Jämlikhet. 
 
Stoppa utförsäljningen av Apoteket AB, vi stödjer alla aktiviteter för de namninsamlingar som 
kommer att ske lokalt ute kommunerna av organisationer och medborgare.      
 



Innehåll i Nr 1. i SENIORBLADET

- Vice – ordförande i riksdagens socialutskott, riksdagsledamot  
Ylva Johansson medverkar- Rör inte vårt Apotek – stoppa utförsäljningen!  
 

- Oppositionsrådet Ingrid Lennerwald, i Region Skåne.  
Ämne: Vårdval Skåne, ett medborgar styrt ersättnings- 
system för primärvården.   
 

- Vi hälsar välkommen till Eva Holmström, Malmö Arbetarekommun.  
 Tillika gruppledare i BTH sydväst, region Skåne.  
 Ämne: STOPP mot utförsäljningen av Apoteket AB. 
 

- Seniorutskottet. 
 

- Vi tager emot tips och förslag till Seniorbladet. 
 

- Senioransvariga i respektiver arbetarekommun.  
 Vi bifogar en lista över de personer som är senioransvariga i arbetarekommunerna. 
 Vi hälsar de nya senioransvariga välkomna. Kontrollera att uppgifterna är korrekta 
 Meddela ändringar till S- Seniorbladet.   
 



Rör inte vårt apotek - stoppa utförsäljningen!
Tack vare framgångsrik forskning och utveckling är det möjligt att bota och behandla allt fler 
sjukdomar och skador. Det är en fantastisk framgång som räddar liv och ger livskvalitet åt 
många människor. En viktig orsak är de många nya och kraftfulla läkemedel som utvecklas. 
Läkemedel är idag den i särklass vanligaste behandlingsmetoden inom vården och allt tyder 
på att de kommer att bli än viktigare. Samtidigt är problemen med felaktig läkemedelsan-
vändning stora. Många, inte minst äldre, har idag för många läkemedel eller läkemedel som 
inte passar ihop med varandra. Mot bakgrund av att läkemedel dels står för en stor och växan-
de del av sjukvårdens kostnader och dels står för en stor och tyvärr växande del av sjukvår-
dens skador. Högsta vikt är att läkemedelsförsörjningen i landet är kostnadseffektiv och säker 
samtidigt som den måste vara lättillgänglig och lika för alla. Läkemedel är en viktig del av 
hälso- och sjukvården. 
 
Den borgerliga regeringens Apoteksutredning föreslog för någon 
vecka sedan att apoteksmonopolet skall avskaffas. En ny ordning 
där andra kan äga apotek skall skapas. Även grossister som 
levererar läkemedel till apotek ska få äga apotek. Idag går 
socialministern ut och meddelar att regeringen kommer att sälja ut 
minst 200 apotek. Det är dags att ta till strid! 
 
Kostnader för läkemedel 
Läkemedelskostnaden i Sverige är 31 miljarder per år. Staten står för merparten av kostnader-
na, ca 23 miljarder kr/år, konsumenterna betalar direkt ur egen plånbok egenandelen i hög-
kostnadsskyddet och receptfritt. Det är mycket stora belopp och troligen kommer kostnaderna 
för läkemedel att öka i framtiden i takt med att nya effektiva läkemedel utvecklas.  
 
Sverige har relativt låga priser för läkemedel i kund ledet, tack vare bland annat skarp konkur-
rens mellan olika läkemedelsföretag som säljer till Apoteket AB samt generika utbyte (som 
innebär att apoteken byter till likvärdiga men billigare läkemedel när patenten går ut och kon-
kurrenterna kan tillverka samma läkemedel). Vi har också genom Apoteket AB apotek och 
apoteksombud i hela landet även där det inte är företagsekonomiskt lönsamt. 
 

Konkurrens mellan olika apotek leder inte till lägre priser 
eftersom man inte kommer att acceptera olika 
läkemedelspriser i olika delar av landet. Däremot är det 
mycket stor risk att det blir skattebetalarna som får betala 
ett högre pris för de vinstdrivande apotekens marginaler.  
 
Utvecklingen i Norge manar inte till efterföljd. 
Avregleringen av apoteksmarknaden i Norge i början av 
2000-talet har lett till att tre stora kedjor helt dominerar 

marknaden. Ingen av kedjorna är norskägd. I princip samtliga norska apotek ägs alltså av ut-
ländska läkemedelsgrossister vilket gör det svårt för norska staten att kontrollera prissättning-
en. Det finns därför många exempel på läkemedel som har ett högre pris i Norge än i Sverige. 
 
Regeringens planer på att avreglera apoteksmonopolet och öppna för olika internationella 
läkemedelsbolag eller apoteksbolag att ta över de svenska apoteken hotar att leda till högre 
kostnader och sämre säkerhet. Vi socialdemokrater motsätter oss en sådan utveckling. Kost-
nadseffektivitet, säkerhet och god tillgänglighet i hela landet bör också fortsättningsvis vara 
det som styr läkemedelsförsörjningen, inte ideologiskt motiverad utförsäljning eller ohämmat 



vinstintresse. Däremot är vi öppna för att låta fler än apoteken sälja vissa enklare receptfria 
läkemedel, till exempel nässpray och allergimedel. 
 
Med röda hälsningar 
Ylva Johansson 
Riksdagsledamot från Skånes norra och östra valkrets 
Vice ordförande i riksdagens socialutskott  
 

Vägval för Vårdval Skåne
Inom Region Skåne, liksom flera andra landsting pågår just nu ett arbete för att införa 
vårdvalsmodeller inom primärvården. I Skåne kallas detta för Vårdval Skåne. Den tjänste-
mannagrupp som utrett frågan under 2007 presenterade sin rapport den 11:e januari i år. 
Tjänstemannaförslagen ska sedan behandlas i den politiska styrgruppen där vi socialdemokra-
ter ingår som en aktiv part. 
 
Vårdval är ett medborgarstyrt ersättningssystem för primärvården. Det innebär att en vårdcen-
tral får mycket intäkter om många patienter väljer att lista sig där, och inga pengar om inga 
patienter vill gå dit. Idag får vårdcentralerna huvuddelen av intäkterna i en fast ersättning som 
utgår oavsett vad. Denna fasta ersättning är kopplad till ett särskilt ansvar för det närområde 
där vårdcentralen ligger. I en eventuell framtida vårdvalsmodell finns inget områdesansvar. 
Vårdvalet innebär att vårdcentralen endast ansvarar, och endast har intäkter för, de patienter 
som väljer att lista sig där. 
 
Detta innebär samtidigt att en vårdcentral inte är garan-
terade några intäkter, och tanken är att man därmed ska 
slippa upphandla de vårdcentraler som bedrivs i privat 
regi. Istället ska en vårdenhet godkännas av regionen, en 
överenskommelse om enhetens geografiska placering 
ska göras, och därefter är det upp till varje vårdenhet att 
skapa sig intäkter genom att erbjuda den service som 
patienterna efterfrågar. Kanske är det kvällsöppet. Kan-
ske är det möjligheten att träffa en diabetessjuksköterska eller en geriatriker. Kanske är det ett 
snabbt och vänligt bemötande och omhändertagande. Ett väl omhändertagande av kroniskt 
sjuka patienter. Poängen med ett vårdval är att medborgarnas val ska styra både fördelningen 
av resurser och primärvårdens utveckling. 
 
Jag är i grunden positiv till detta system, men det finns vissa farhågor man kan ha. I andra 
landsting som infört vårdval har man inte brytt sig om att vikta den så kallade vårdpengen 
efter socioekonomiska förhållanden, utan endast efter ålder. I detta ligger en fara och finner 
man ingen bra lösning kan systemet innebära att resurser omfördelas från utsatta områden till 
mer välbärgade. Den utvecklingen vill jag verkligen inte se. I Stockholm har man dessutom 
infört ett system där den vårdgivare som godkänns av landstinget har rätt att etablera sig var 



som helst, så kallad fri etablering. En sådan modell riskerar att leda till överetableringar i stor-
städer och rikare områden, på bekostnad av områden som är mindre attraktiva att etablera sig 
i. Detta är inte aktuellt i Skåne och detta har vi klart talat om. 
 
Givetvis finns det många argument för och emot en vårdvalsmodell. Den som vill veta mer 
hittar mycket information på www.skane.se/vardvalskane. Min inställning är att vi måste stär-
ka patientens ställning i närsjukvården. Det mest lönsamma måste vara att kunna ge ett gott 
bemötande och en god behandling så att patienten känner sig sedd och trygg. En sak vill jag 
dock poängtera. Primärvårdens problem ligger långt ifrån uteslutande i dess ersättningssy-
stem. Ett minst lika stort problem är att verksamheten är underdimensionerad och därför inte 
kan klara av att möta de krav som ställs. Därför kommer jag även fortsatt att driva kravet att 
det måste ske en kraftigt ökad resurstilldelning till primärvården. 
 
Ingrid Lennerwald (s) 
Oppositionsråd, Region Skåne  
 

Stopp mot utförsäljning av Apoteket AB!  
Vi behöver samhällsägd verksamhet av sjukvård och service! 
Vissa saker tar vi för givna i Sverige. Att det ska komma vatten ur kranen som vi kan dricka. 
Att inga sopor ligger på gatorna. Att ambulansen kommer när någon skadats i trafiken. Att det 
kommer el i våra ledningar. Att det går att ringa. Att vi kan skicka ett brev och att vi kan få 
den medicin som vi behöver när vi är sjuka.  
 
Jag tror att de allra flesta svenskar också vill att det ska fungera 
så. Jag tror också att många andra länders folk skulle vilja ha det 
så. Finns det då anledning att ändra på förutsättningarna att det 
ska vara så? Ja, frågan är retorisk men i alla fall utifrån mina 
privata erfarenheter högst befogad.  
 
Hur många är vi inte som mottagit massor av reklam för att vi ska 
byta elbolag? Vi var ståndaktiga länge och när vi sedan föll till 
föga, vad innebar det? Jo, en massa papperskrångel! Likadant 
med telefonen. Villaföreningens avtal mer eller mindre tvingade oss 
till ett dåligt avtal med Telia för att vi skulle få bredband. Att skicka ett rekommenderat ku-
vert till Indien gav oss arbete ett par dagar innan vi fann en affär där personalen var tillräckligt 
informerad för att utföra denna tjänst, som förr var en ”baggis” för fröken post.  
 
Varför nu denna klagolåt?! Jo, för nu är än en gång vår ”mjuka” infrastruktur hotad igen. Och 
nu är det inte bara administrationspålagor och sämre service som hotar oss. Jag vill att vi ska 
uppmärksamma vad alliansregeringen håller på att göra när man, inte av praktiska eller eko-
nomiska, utan av helt ideologiska skäl vill sälja ut Apoteket AB.  
 



Utredaren Lars Reje har avlämnat ett ”beställningsverk” till regeringen där han gärna ser att 
stora europeiska kedjor tar över delar av den svenska apoteksmarknaden. Samtidigt drömmer 
socialminister Hägglund om ett apotek i varje gathörn som ägs av en egen apotekare. Fast 
detta inser han ändå är omöjligt så då får det bli som det blir. Bara det inte blir som det har 
varit, dvs bra för alla. Att läkemedelsförsörjningen är lättillgänglig och lika för alla, samtidigt 
som den ständigt utvecklas till att bli så kostnadseffektiv och säker som möjligt. T ex genom 
att Apoteket också tillhandahåller tjänster som uppdelning av medicin till vårdtagare som vår-
das hemma.  
 
Borgerliga skribenter hejar naturligtvis på en utförsäljning av Apoteket AB, med argument 
som att nuvarande Apotekets butiker måste säljas ut – kan vi gissa oss till om det blir det enda 
centralt belägna apoteket i en medelstor svensk småstad eller apoteksombudet i Onslunda som 
lockar? Marknaden vill förstås ha de delar som är mest lönsamma och struntar i att vi i Sveri-
ge anser det självklart att hela befolkningen ska ha tillgång till att köpa medicin när de behö-
ver. Namnet Apoteket ska man inte heller få behålla. Det är också för bra. Riksdagsledamoten 
Tomas Eneroth (s) varnar för att en utförsäljning av Apoteket kommer på sikt att leda till dy-
rare mediciner och sämre patientsäkerhet. Och han får medhåll från moderaten Henrik Ham-
mar, ordförande i Sveriges kommuner och landstings sjukvårdsdelegation, som oroas över att 
samhället som finansierar de största delarna av våra läkemedelskostnader, tappar kontrollen 
över prissättningen. Handels kan se fördelar med att detaljhandeln får sälja receptfria läkeme-
del, men inte till priset av att läkemedel i framtiden kan komma att kosta olika mycket bero-
ende på var i Sverige vi handlar dem. Vilken otur det skulle vara om Du inte har råd att köpa 
Din hjärtmedicin i Östra Göinge eftersom där kommer konkurrensen om kunderna inte att 
vara lika hög som kanske i Malmö?!  
 
Visst kan det vara lockande att kunna köpa en paket Alvedon på Konsum, men även läkeme-
del av detta slag kan i höga doser ge leverskador och jag vill hellre vara säker på att få rätt dos 
av det dyra tillväxthormonet till min son som behöver det för att växa och leva och jag är in-
nerligt tacksam över den skatteåterbäring i praktiken som det varje månad ger oss som familj.  
Hägglund ser att det kan vara svårt att sälja ut Apoteket AB. Läkemedel är ju inte detsamma 
som ”knäckebröd och cykelslangar” Nej, knäcke smulorna skaver……….och det gäller att gå 

varsamt fram och inte få cykelsladden om halsen. Det inser 
regeringen.  Man har förstått att ord som ”elavreglering”, ”te-
leavreglering” och ”postavreglering” inte längre klingar så 
skönt i svenskarnas öron. Vi har ju de senaste åren fått erfara 
vad det innebär och konsekvenserna är ofta ett samtalsämne i 
fikarum och vid middagsbjudningar. Det är heller inte lätt att 
ge sig på en institution som Apoteket AB, ”vars förtroende 
ligger någonstans mellan Röda Korset och IKEA,” som en 
borgerlig källa uppgav.  
 
Detta ska vi naturligtvis använda oss av! Jag föreslår en 
namninsamling utanför alla apotek mot utförsäljning av Apo-
teket AB!  
 

Eva Holmström 
Gruppledare (s) BTH sydväst  
Region Skåne 
 



Seniorutskottet
Seniorutskottet i partidistriktet består för närvarande av följande: 
 
Ordförande:  Åke Hansson E: mail akehansson.horby@euromail.se

Tel: 0415-12061 (bost.) Mobil: 0709-766992 
 Granlidsgatan 23, 242 33 Hörby. 
 
Ledamot:  Inga-Lisa Lindberg, adress: Malmö arbetarekommun 
 Olof  Palmes plats 1, 214 44 Malmö. 
 
Ledamot:  Ulla-Britt Thiman  E: mail ubthiman@hotmail.com

Tel: 0415-127 12 (bost.) Mobil: 070-3614190 
 Strömgatan 2 B,  242 33 Hörby. 
 
Ledamot:  Björn Berg. Tel: 0431-452741 (bost.) 
 Blåmesvägen 11, 260 83 Vebystrand. 
 E-mail: bjornolof.berg@hotmail.com

Ta kontakt med oss i Seniorutskottet då frågor, be-
hov uppstår.  
 

Tips och förslag till Seniorbladet
Vid konferensen framfördes förslag att genom vårt nätverk tager vi emot förslag, ” tips ” etc. 
som vi kan använda i vårt politiska arbete i information till våra målgrupper och till ex. flyg-
blad  som vi kan förmedla i Seniorbladet. Förslag till debatt artiklar som vi kan få för att föra 
vidare i Seniorbladet. Referat från möte, aktiviteter från Seniorverksamheten som kan vara till 
hjälp i vårt politiska arbete i arbetarekommunerna. 
Finns det fler senioransvariga som inte finns med i nätverket insänd uppgifterna och 
e-postadress till oss, så kan vi sända S – Seniorbladet direkt till de berörda senioransvariga. 
 
Vi hjälps åt då går det lättare att arbeta politiskt med vår S- politik! 
 
Röda hälsningar till er alla! 
 
Åke  Hansson 



Medlemmar i nätverket
Ann - Mari Svensson  ann-mari.svensson@skane.sap.se 
Anne-Marie Axelsson  anne-marie.axelsson@telia.com
Anita Blomkvist                                       anita blomqvist l comhem.se 
Birgitta Otterbeck   birgitta.otterbeck@rixtele.com 
Björn-Olof Berg   bjornolof.berg@hotmail.com 
Göran Göransson   brigor@telia.com 
Hans Blomqvist   hans.blomqvist@comhem.se 
Ing-Britt Hoff   ing-britt.hoff@utb.kristianstad.se 
Jan Hansson   janberithansson@home.se 
Kjell Mohlin   kjell.mohlin@hotmail.com 
Leif Jannerstig   leif.jannerstig@telia.com 
Margoth Wahlström  margoth_w@yahoo.se 
Rune Persson   r.persson@glocalnet.net 
Siv Nilsson   siv.nilsson@swipnet.se 
S-O Friman   s-o.friman@spray.se 
Sylve Qvillberg   sylve@qvillberg.com 
Ulla-Britt Thiman   ubthiman@hotmail.com 
Willy Kristoffersson  willykristoffersson@yahoo.se 
Willy Olsson   olsson.willy@telia.com 
Åke Hansson   akehansson.horby@euromail.se 
 


